

## 半包、全包还是自装?

## 资深设计师解析三大装修模式

通讯员 靳宛

日前,商务部等6部门发布《关于做好2025年家装厨卫“焕新”工作的通知》,对消费者旧房装修、局部改造等提供补贴,家装市场迎来政策与消费双轮驱动。近日,从业13年的资深设计师靳小仙在接受采访时,详细解读了当前市场上三种主流的装修模式——半包、全包和自装,并针对不同需求的业主提供了专业建议。

所谓半包,也就是包工不包料。大概在2015年之前,整个装修市场的主流模式就是半包模式,那个时候是装修行业的鼎盛初期,大部分的公司都是以施工为主,包清工辅料,主材部分需要业主配合装修公司,去建材市场选购,主材的颜色款式搭配由设计师根据设计风格配合业主选定。

时至今日,这种模式依然存在,那么什么样的业主适合这种模式呢?第一种,有过装修经验的业主。一些业主家里房子多,已经装修过几套房子,懂得基本流程,逛过建材市场也了解基本价位,大概能把控自己的预算,这种业主可以尝试做半包,经济实惠。第二种,预算比较低、时间比较充裕的业主。半包的第一个优点是工价和辅材价格基本透明,不论找大公司还是小公司价格都差不多,差别就是工人的手艺参差不齐,工地管理和售后服务标准高低不一,只要清楚这几点基本就不会掉入消费陷阱。半包的另一个优点是业主自主选择主材的多样性,支撑个性化设计完美落地。业主把控主材的好处就是不会被限制消费,预算范围内喜欢什么买什么,不论穷装还是豪装,在主材的选择上不从众、不老套、不随大流,有利于打造个性化设计。

而全包的意思就是施工方包工包料,是现在市场上的主流模式,从毛坯到精装,一条龙服务,拎包入住。随着“80后”和“90后”业主加入家装消费群体,大部分业主由于工作忙碌,并不能把太多时间和精力投入到装修这件事上;另外行业越来越规范,大大小小的装修公司取代了装修游击队,“专业的事情交给专业的人做”的理念逐渐深入人心,全包应运而生。

随着行业的发展,近几年大大小小的装修公司都在做资源整合打价格战,可以说,全包的现状十分内卷和混乱,包工包料所涵盖的主材种类繁多,大到一块石膏板,小到一颗螺丝钉,规格、质量、品牌不同,价格不同,最终的预算造价大不一样,外行人可能会眼花缭乱。

全包的优点很多。第一,省时省力省心。全包模式基本上就是全权把装修这件事包出去了,业主只需要在一些关键的节点,配合装修公司做好选品工作就可以了,跟跑市场比起来,着实是省心省力了很多。第二省钱,很多半包和自装的业主在掌握了主材选择的主动权后,装修很容易超预算,很多主材类的东西越看越好,越买越贵,硬装



设计 姚景

做完,把软装的钱也花出去了,最后看着空空的房子只能感叹这钱真不够花。全包的好处是在业主的预算范围内,提前筛选好产品,供业主作选择,这样就不容易出现冲动消费的情况,从而控制预算不超标。第三个优点是工期交付有保障。全案由承包方全权负责工地的施工安排,可以紧密做好不同工种以及材料的对接,不易造成工地事故和工期延误,从而保障工期。第四个优点是纠纷少、不扯皮。装修施工过程中对管理的要求非常高,稍有不慎就会出现翻车事故,全包的好处就是责任明确,出现问题承包方全权负责。那么适合选全包的人群就很明显啦:第一种,工作忙,没时间没精力跑市场的业主;第二种,对装修建材市场完全不了解的业主;第三种是装修预算不高的业主;第四种是对个性化设计要求不高的业主。

自装模式分为三类:

第一类,全能型业主。这类业主本身就是这个行业内的工人师傅,亲自上阵,自己买材料,自己施工,自己做自己的售后保障团队。主打省钱和对自己技术的完全信任,缺点就是有点费人。

第二类,自己找设计师出方案,然后自己联系工人师傅,自己买材料对接工地。优点是该省省该花花,有专业的设计师配合施工也会事半功倍,缺点是浪费时间和精力,时间特别充裕且精于计算的业主可以参考这个模式。

第三类就是伪自装模式,先找个设计师出图纸,再找个工长安排工地,然后业主自己只需要去选购喜欢且适合的主材就可以了。这个模式跟半包模式有点像,只是省去了装修公司的利润。优点是不论设计还是施工都有专业的人对接,省钱又省心,且责任明确,不容易出现纠纷,非常适合高品质装修人群。如今,越来越多的“00后”受到短视频的影响,愿意自己做功课,也开始选择自装,打造独属自己的个性空间。靳小仙对于这种勇于尝试的行为是非常支持的,也愿意用自己专业帮助到每一位需要的业主朋友。③4

人工耳蜗集采结果3月20日起在我市落地执行

价格大幅降低 惠及听障患者



本报讯(全媒体记者 李佩佩)3月20日起,国家组织的人工耳蜗类医用耗材集中带量采购中选结果在我市正式落地执行。此次集采将人工耳蜗单套价格从平均20余万元大幅降至5万元左右,降幅高达75%,为重度听障患者带来了福音。

2024年12月,在国家医保局的统一部署下,第五批国家组织高值医用耗材集中带量采购在天津开标产生中选结果。中选5家企业,包括奥地利美迪乐医疗、美国领先仿生、澳大利亚科利耳等外资企业,以及上海力声特、浙江诺尔康等内资企业。

人工耳蜗是治疗重度感音神经性耳聋最有效的医用耗材,尤其对先天失聪幼儿的听力恢复至关重要。然而,高昂的价格使得许多患者望而却步。此次集采通过“以量换价”的方式,显著降低了人工耳蜗的价格,极大减轻了患者负担,保障更多患者“用得上、用得起”。③4

换证体检 看看哪家离你近



本报讯(记者 张玲)3月17日,记者从交警部门获悉,市公安局交警支队整理公示了全市可办理互联网驾驶人体检业务的45家医疗机构,市民可根据需求就近办理。

这45家医院是:南阳市中心医院、南阳市第一人民医院、南阳市第二人民医院、南阳市第三人民医院、南阳市第八人民医院、南阳市第九人民医院、南阳市口腔医院(南阳市第十人民医院)、南阳市第一人民医院西区医院、南阳市宛城区第一人民医院、南阳市卧龙区第一人民医院、南阳市中医院、南阳市宛城区中医院、南阳市医专一附院、南阳市医专二附院、南阳市医专三附院、南阳张仲景医院、南阳南石医院、南阳高新医院、南阳卧龙医院、南阳万和医院、南阳信臣中医院、南阳胸科医院、月太体检中心、南阳油田医院、邓州市人民医院、邓州市中心医院、南召县红阳医院、南召县人民医院、南召县中医院、内乡妇幼保健院、内乡县人民医院、社旗县人民医院、社旗县中医院、唐河县妇幼保健院、桐柏县人民医院、桐柏县三院、淅川县二院、淅川县中医院、新野县人民医院、新野县中医院、镇平第二人民医院、镇平县人民医院、镇平县中医院、方城县中医院、南阳豫西健和医院。③4

## 服务资讯

广告热线  
63155218敬告 使用本报分类信息请供需双方认真核实  
有关证明材料,签订有效法律合同。

## 遗失声明

△逯怡君2010年10月25日的出生医学证明遗失,出生证编号:

J412411957,声明作废。

△南阳裕翔电子有限公司的公章、财务章遗失,声明作废。

△河南双科电气有限公司的公章和财务章遗失,声明作废。

△王子涵2012年9月17日的出生

医学证明遗失,出生证编号: M411243728,声明作废。

## 公告

依据南阳市房产管理局《关于规范商品房合同备案信息注销的规定》的通知[宛房(2012)77号]之规定,下列商品房(备案)合同信息符合合同备案信息注销条件,现予以公告,公告期七天,如无异议,公告期满后,我局将予以合同信

息注销,房地产开发企业将所退房源公开销售。

商品房买卖合同备案信息注销名单:

南阳荣德置业有限公司,桂园小区,房号2#号楼2单元501号,合同号2301296662,合同声明作废。

南召县住房和城乡建设局  
2025年3月19日